

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+21 +14 C-B, 4 м/с	+22 +14 C-B, 2-3 м/с	+20 +14 C-B, 4 м/с	+22 +13 C-B, 3 м/с	+21 +12 C, 3 м/с	+22 +11 C-3, 1 м/с

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Разрешил копать за взятку?

Ивдельский лесничий, как полагают следователи, позволил устроить карьер на своей территории

Семён ЧИРКОВ

Директор Ивдельского лесничества 52-летний Александр Контамиров взят под домашний арест. По версии следствия, он за взятку позволял частным фирмам разбазаривать богатства, которые обязан был охранять. Но торговал он не «индустриальными» на вырубку корабельных сосен, а... правом выкапывать грунт.

территории лесничества не выглядел как воронья, оформлялась договорами поставки с фирмами-подрядчиками, ремонтными газовыми работниками. В итоге подконтрольные Контамирову коммерсанты, получившие деньги за продажу необходимого строительного материала, перечисляли их ивдельскому лесничему. За два года Контамиров успел «продать» 10 000 кубометров грунта, считают силовики.

Сотрудники управления экономической безопасности и противодействия коррупции МВД Свердловской области в рамках уголовного дела по получению взятки в особо крупном размере провели в доме Контамирова обыски, изъяв множество банковских карт, а также документы с реквизитами действующих фирм, которые, согласно имеющейся оперативной информации, обнаруживали полученные незаконным путем деньги.

На днях ивдельскому лесничему предъявили официальное обвинение во взятничестве, а его самого взяли под домашний арест. По закону, ему грозит от семи до двенадцати лет тюрьмы или огромный штраф, размер которого может быть девятикратно суммой полученной взятки.

Александр Контамиров не имеет права выходить из дома, посылать и получать письма, пользоваться телефоном и Интернетом, — рассказали в пресс-службе следственного комитета Свердловской области. — Также обвиняемому запрещено общаться со свидетелями по делу, которые были его подчиненными. Ему разрешено лишь обращаться за медицинской помощью и в правоохранительные органы.



«Мамы, папы, мэры, депутаты... Всё равно хозяин в доме — Я». Пожалуй, это главный приёмщик реконструированного детсада в Нижнем Тагиле.

Планы на вырост

Детсад в Нижнем Тагиле сдали торжественно, а в Верхней Салде - не очень...

Зинаида ПАНЬШИНА

Открытие детского сада «Малышок» в Нижнем Тагиле стало праздником и для будущих воспитанников вместе с их родителями, и для городских властей, и даже для жителей близлежащих домов. Ещё бы: благоустроенная детсадовская территория, строители не мелочились и «зацешили» площадку 3,5 тысячи квадратных метров за его оградой.

Но в итоге всё образовалось, и срок сдачи объекта, назначенный главой города на 7 августа, исполнить работ выдержал в точности.

Согласно плану управления образования, дети смогут пойти в «Малышок» первого сентября. Это будет маленькая тагильчане из района Лебяжка. Также, возможно, этот садик будут посещать воспитанники расположенного неподалеку детсада № 11 — в городском управлении образования подумывают закрыть его на ремонт.

В «Малышке» ребята ждут пять отлично оборудованных групп. Мэр города Сергей Носов ещё накануне торжественно сдал объект строительства и оценил их отделку и интерьеры, осмотрел хозяйственные, игровые площадки и остался доволен. Он поблагодарил строителей и за добросовестную реконструкцию здания, и за благоустройство территории вокруг дошкольного учреждения. Кстати, на эти работы из городского и областного бюджетов было выделено 56 миллионов рублей. А с установкой нового оборудования — например, современной системы видеонаблюдения — сумма увеличилась до 90 миллионов.

По словам Сергея Носова, у Нижнего Тагила грандиозные «детсадовские» планы. — Мы хотим перевыполнить поставленные перед нами задачи, — заявил он. — В этом году будет закончена реконструкция одного из детских садов на улице Карла Маркса и построен новый на 200 мест на проспекте Вагоностроителей. Последний — в программе на 2014 год, но мы намерены сделать его раньше. Сейчас готовятся проектно-сметная документация и площадки под строительство двух дошкольных учреждений на 270 мест каждое. При наличии финансирования можно приступить и к их строительству.

На этой неделе в Горнозаводском управленческом округе открылся ещё один детский сад. Это долго-долгожданный «Мишутка» в Верхней Салде. Сегодня утром его группы должны наполниться детьми. Из-за многочисленных переносов срока сдачи это уже казалось несбыточным. Напомним: в начале года верхнесалдинские власти отчитались, что детсад № 7 запущен, а на деле это оказалось «фальшстартом», который горожане считали попыткой обмануть областное руководство. Доделки и переделки продолжались на объекте чуть ли не до последней минуты перед приходом малышей (да и сейчас ещё остаётся не засыпанной песочком спортивная площадка на его территории).

«Мишутка» перешёл из фазы строительства в рабочую фазу без торжества и пафоса.

Один город. Две страны

В Каменске-Уральском намерены установить пограничный знак - между Уралом и Сибирью

Татьяна КАЗАНЦЕВА

В Каменске-Уральском вскоре должен появиться памятный знак, определяющий границу между двумя физико-географическими странами — Уралом и Западной Сибирью. Именно странами — такое географическое понятие присваивают «части материка, характеризующейся единством геоструктуры». Эту границу местный учитель географии Валерий Гусев вычислил ещё десять лет назад.



В Слободско-Турунском районе, на трассе, ведущей от села Краснослободское в Тюмень, установлен вот такой уралосибирский знак. Правда, он скорее исторический, чем геологический.



геологический: здесь в XVIII веке по реке Межнице пролегла граница между Ирбитским уездом Пермской губернии и Тюменским уездом Тобольской губернии.

СПРАВКА «ОГ»

Физико-географическая страна — это часть материка, характеризующаяся на большом протяжении единством геоструктуры или закономерным сочетанием её структурных элементов, преобладающей тенденцией собственных движений земной коры и общностью или однородностью макрорельефа. Может находиться сразу в нескольких географических поясах.

Ученики каменской школы № 16 про страны Урал и Сибирь знают всё — им повезло с преподавателем. Валерий Гусев долгие годы скрупулёзно изучал не только свой предмет, но и историю родного города. И в результате установил, что Каменск-Уральский — город пограничный.

В географии есть понятие деления страны на части — физико-географические страны. Граница между странами Урал и Западная Сибирь проходит по территории нашего края — это факт общезвестный. Но вот где именно, точно неизвестно. Мне был интересен прежде всего Каменск-Уральский, и я установил на его подробном изучении, — рассказал «ОГ» Валерий Гусев.

Он детализировал границу на основе уже существующих методов — например, уральского учёного Василия Прокаева. И выяснил, что родной город является одной из точек на этой символической черте. Суть методики кратко такова: граница проходит по контакту разновозрастных горных пород.

— Уральские породы — старые, а Западно-Сибирские — молодые. Физико-географические страны выделяются по геолого-тектоническим признакам. Поэтому сначала идёт работа с геологической картой, а потом — полевая работа на местности. Я смотрел, где выходят горные породы. Надо было их определить и понять, к какой категории они относятся. В результате граница получилась достаточно извилистой.

Сказать, через какие ещё свердловские города проходит эта линия, географ затруднился («Предполагаю, что ещё через Богданович»). Такие исследования у нас в области пока не проводили. После завершения научных трудов каменский учёный взял все расчёты и поехал в Екатеринбург за советом к коллегам. Декан географо-биологического факультета УрГУ Владимир Капустин проверил выкладки школьного учителя и дал письменное заключение, подтверждающее правоту Гусева. В том же 2001 году учи-



Границу между Уралом и Сибирью попытались оформить наши соседи в Челябинске. Возле автодорожки «Меридиан» предполагалось построить целый комплекс — скульптурный ансамбль и досуговый центр с рестораном. В начале этого года среди архитекторов провели конкурс на лучший проект. На снимке — эскиз победителя, главный образ основывается на различных географических зонах и тектонических формах. Но, как пояснили нам в администрации Челябинска, пока «задумка со строительством попритихла».

тель географии первый раз поступался в администрацию Каменска-Уральского. И, по его словам, процесс пошёл. Спустя какое-то время о пограничной черте заговорили в местном краеведческом музее. С тех пор эту особенность родного города охотно обыгрывают при проведении экскурсий как в музее, так и за его пределами.

— Теперь во время обзор-

Сибирю. Люди удивляются: «Тридцать лет жили в Каменске и не знали, что здесь проходит граница!»

Правда, Валерий Гусев признаётся, что столь наглядно увидеть различия между Уралом и Сибирью вряд ли возможно. Но то, что одна из точек границы проходит по каменской городской Плоти, возле знаменитой Пушки, подтверждает.

Сейчас идея установки пограничного знака получила поддержку местного депутата Александра Кукарина — он присутствовал на одной из научных конференций и высказывания Гусева о «разломе», проходящем через Каменск-Уральский, его заинтересовали. «Буду способствовать установлению памятника, правда, пока не всё понятно с финансированием», — признался он.

Финансирование пока и вправду не всё гладко. По словам начальника отдела развития потребительского рынка, предпринимательства и туризма Виталия Ахматова, в этом году памятник уже вряд ли будет установлен — пред-

полагалось, что половину средств выделит область, но заявку на этот год отклонили.

— Мы ждали, что 2 миллиона 200 тысяч получим из областного бюджета и тогда добавили бы столько же «своих», — сообщил чиновник. — Но пока этот проект отложен. Мы ведь ещё и тропу Карпинского завяляли — она идёт по дну так называемого Уральского моря и наглядно показывает, как формировались донные слои. Но в Екатеринбурге нам сказали, что такие туристические объекты вряд ли будут интересны... Возможно, что-то изменится в четвёртом квартале, и мы найдём собственные средства. Дел на пограничном знаке много. Надо объявить конкурс проектов, изготовить сам знак, благоустроить территорию возле него.

Валерий Гусев к происходящему относится стоически — более десяти лет ждал, научился выдержке. А пока разрабатывает ещё одну идею — пешеходный маршрут по этой самой границе.

Невьянские поэты воспели башню

Во Дворце культуры машиностроителей прошёл вечер встреч невянских поэтов и исполнителей авторской песни, рассказывает портал nevyansk.org.ru.

Такие вечера проводят ежегодно, когда Невьянск отмечает свой день рождения (ныне ему исполнилось 312 лет). Все участники — местные поэты и прозаики, музыканты, барды — исполняют произведения, посвящённые своему городу, родной невянской земле, её людям, истории и природе. На нынешнем вечере прозвучало немало совершенно новых стихов и песен, а лидером по числу поэтических посвящений стала знаменитая Невьянская наклонная башня.

Зинаида ПАНЬШИНА

В Нижней Синячихе отметили день памяти Ивана Самойлова

День памяти основателя музея-заповедника деревянного зодчества и народного искусства Ивана Самойлова прошёл в Нижней Синячихе.

Спустя пять лет после смерти Ивана Даниловича люди, хорошо его зная, собрались вместе, чтобы почтить человека добрым словом. Действие проходило в восстановленном ещё старинными Самойловыми старом заводоуправлении, где сейчас располагается посвящённая ему экспозиция.

За прошедшие годы музей под открытым небом (21 отреставрированных здания), находившийся в федеральной собственности и, как ни странно, ни в одном реестре не значившийся, перешёл в собственность областную. И теперь сможет участвовать в различных программах финансирования.

Кстати, алпаевцы мечтают поставить сразу два памятника Самойлову. Один — за счёт государства — в Алпаевске. А другой — за народные деньги — в Нижней Синячихе. Сто тысяч рублей уже собраны.

Лия ГИНЦЕЛЬ

УЛИЧНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

К 290-летию Екатеринбурга

В Екатеринбурге более 1000 улиц. Названия большинства из них «интуитивно понятны» и не требуют никаких расшифровок: проспект Ленина, Сиреневый бульвар, переулок Банковский... В нашей рубрике мы говорим только о неочевидном. Сегодня — буквы Е, Ж, З.

Улица Егорова называется в честь рабочего Верх-Исетского завода, красногвардейца Николая Егорова (1883–1918). Погиб от ран, полученных в бою с белогвардейцами.

Улица Ерёмина получила своё имя благодаря Василию Ерёмину (1899–1919), одному из комсомольских деятелей на Урале, расстрелянного белогвардейцами.

Переулок Ершова обязан своим названием писателю, автору сказки «Конёк-горбунок» Петру Ершову (1815–1869).

Улица Желябова названа в честь революционера-народника, члена Исполнительного комитета «Народной воли», одного из организаторов убийства императора Александра II Андрея Желябова (1851–1881).

Переулок Землячки носит имя Розалии Землячки (1876–1947), ставшей известной благодаря организации революции 1905–1907 годов и красного террора в Крыму в 1920–1921 годах.

Переулок Замятна обязан своим именем политическому деятелю, активному участнику революционного движения в России, историю революционного движения Николаю Замятину (1877–1927).

Ирина АРТАМОНОВА

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Дежурный редактор номера: Ольга ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

ПОДПИСКА (индекс): в редакции

- основной выпуск (09856)
- основной выпуск + «Новая зра» (00802)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 3756
Общий тираж 70287
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.